
ACTA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL
Sesión extraordinaria e urxente do 27 de marzo de 2023 (1409/1102)

ASISTENTES: NON ASISTEN:

Membros :
D. Francisco Javier Pardo Espiñeira D. Abel Caballero Álvarez
Dª Elena Espinosa Mangana Dª Mª Carmen Silva Rego
Dª M.ª José Caride Estévez D. Jaime Aneiros Pereira
D. Carlos López Font Dª Yolanda Aguiar Castro
D. Abel Losada Álvarez
Dª Patricia Rodríguez Calviño

Na Casa do Concello de Vigo, ás doce horas e cinco minutos do día vinte e sete de
marzo de dous mil vinte e tres e baixo a presidencia do Segundo tenente de alcalde,
Sr.  Pardo  Espiñeira,  coa  asistencia  dos  concelleiros/as  anteriormente  citados,
actuando como Secretario o concelleiro, Sr. Losada Álvarez, constitúese a Xunta de
Goberno Local desta Corporación co obxecto de realizar sesión EXTRAORDINARIA
E URXENTE de acordo coa orde do día remitida a tódolos membros coa antelación
legal precisa.

Está tamén presente por invitación, a secretaria de Admón. Municipal, Sra. Gallardo
Fariña.

A Xunta de Goberno Local adopta os seguintes acordos:

1(201).- RATIFICACIÓN DA URXENCIA.
A Xunta de Goberno local ratifica a urxencia da sesión.

Antes  do  tratamento  dos  asuntos  para  a  súa  aprobación,  pola  Secretaría  do
Goberno Local recóllese declaración expresa dos membros da Xunta de Goberno
Local  presentes  na  sesión  de  non  incorrer  en  posible  conflito  de  intereses,  nos
termos  establecidos  no  modelo  aprobado  para  a  Xunta  de  Goberno  Local  por
Resolución da Concellería Delegada de Xestión Municipal de data 24.02.2021, e de
conformidade  co Plan  de  Integridade  na  Contratación,  aprobado  pola  Xunta  de
Goberno Local en data 12.12.2020, e o seu Desenvolvemento Operativo aprobado
por resolución da Concellería Delegada de Xestión Municipal de data 17.12.2019.

2(202).- PROXECTO  DE  CONVENIO  DE  COLABORACIÓN  COA
ASOCIACIÓN  VECIÑAL  E  CULTURAL  CASCO  VELLO  DE  VIGO  PARA  A
ORGANIZACIÓN DA FESTA DA RECONQUISTA 2023. EXPTE. 9300/106.
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Visto o informe xurídico  e o informe de fiscalización, ambos do  23/03/2023, dáse
conta  do informe-proposta  de data 22/03/2023,  asinado  polo  xefe  do servizo  de
Comercio,  o concelleiro  delegado  de  Área e  polo  concelleiro-delegado  de
Orzamentos e Facenda, que di o seguinte:

NORMATIVA DE APLICACIÓN

Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de subvencións (LXS).
Lei  9/2007, de 13 de xullo, de subvencións de Galicia.(LSG).
Real  Decreto  887/2006,  de 21 de xullo,  polo  que  se  aproba  o  Regulamento  da Lei  de
subvencións (RLXS).
Lei 19/2013 de 9 de decembro de transparencia, acceso á información e bo goberno (LTAIB)
Lei 10/2017, de 27 de decembro, de espectáculos públicos e actividades recreativas de Galicia.
Lei 39/2015, do 1 de outubro, de procedemento administrativo común das administracións
públicas (LPAC).
Lei  7/1985,  de  2  de  abril,  reguladora  das  bases  do  réxime local,  modificada  pola   Lei
57/2003, de 16 de decembro, de medidas para a modernización do goberno local e pola Lei
27/2013  de  27  de  decembro  de  racionalización  e  sostibilidade  da  Administración  Local
(LRBRL).
Lei de Galicia 5/1997, de 22 de xullo, de administración local de Galicia (LALGA)
Real Decreto Lexislativo 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o texto refundido das
disposicións legais vixentes en materia de réxime local (TRRL)

INFORME.

O  concelleiro  delegado  da  Área  de  Parques  e  Xardíns,  Comercio,  Distritos  e  Festas
Especiais resolveu en data 25 de xaneiro de 2023 que se iniciase o expediente necesario
para a concesión dunha subvención nominativa  a favor da Asociación veciñal e cultural
Casco Vello Vigo, para a organización da Festa da Reconquista 2023, que terá lugar no
barrio histórico de Vigo entre os días 25 de marzo e 02 de abril. 

Dende  o  ano 1994,  a  Asociación  veciñal  e  cultural  Casco Vello  Vigo,  inscrita  no  Rexistro
municipal de asociacións co nº 49, vén colaborando co Concello de Vigo na organización e
produción deste evento, acadando unha importante labor de recuperación e revitalización dunha
festividade declarada de interese polo consello da Xunta de Galicia o 26 de marzo de 2012. A
entidade é propietaria da marca “Festa da Reconquista”, conforme o Título de Rexistro da marca
que consta no expediente.

A Asociación veciñal e cultural Casco Vello Vigo vén organizando a Festa da Reconquista,
con grande éxito organizativo e aceptación da cidadanía, contribuíndo á mesma cun plan de
difusión  e  da  marca  Vigo  superior  ao  10%  do  financiamento  con  diversas  accións
promocionais  de impacto e repercusión en prensa e medios de comunicación nas redes
sociais como fóra dela (on line e off line),   así como en medios de radio e televisión de
difusión nacional. 

A Asociación veciñal e cultural Casco Vello Vigo está en condicións de organizar a presente
edición da Festa da Reconquista, conforme ao programa e presuposto de ingresos e gastos,
recollidos no presente expediente.



O servizo  de  Comercio  do  Concello  de  Vigo  ten  entre  os  seus  principais  obxectivos  a
programación de festas e acontecementos que supoñan manifestacións de valores culturais
e de tradición popular, con especial consideración as súas características etnolóxicas e que
teñan unha especial importancia como atractivo turístico.

O carácter cultural atópase entre as competencias atribuídas ós municipios no artigo 25.2.m e
127 da Lei 7/1985, de 2 de abril,  reguladora das bases do réxime local e aos municipios
galegos no artigo 80.2.n da Lei de Galicia 5/1997, de 22 de xullo, de administración local de
Galicia.  

Así mesmo, conforme os artigos 69 e 72 da Lei 7/1985, corresponde ao Concello favorecer o
desenvolvemento  das  asociacións  para  a  defensa  dos  intereses  xerais  ou  sectoriais  da
cidadanía  e  o  impulso  da  participación  na  xestión  da  Corporación  nos  termos  que  esta
estabeleza  e  sen  menoscabo  das  facultades  de  decisión  que  corresponden  aos  órganos
representativos reguladas por lei.

O expediente de referencia ten por obxecto a aprobación dun convenio para a concesión
dunha subvención polo procedemento de réxime directo. 

O réxime xurídico  de aplicación  do  presente  convenio  atenderá ao previsto  nos  artigos
22.2a) e 28.1 e concordantes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de subvencións, e o
seu regulamento de desenvolvemento, así como os artigos 26.1 e 26.2 da Lei de Galicia
9/2007,  de  subvencións  de  Galicia,  toda  vez  que  a organización  desta  festividade  nas
edicións anteriores vén estando a cargo da Asociación veciñal e cultural Casco Vello Vigo, que
ostenta os dereitos de representación da marca en exclusiva.  

O convenio é un dos que poden celebrar as administracións públicas con persoas xurídicas
privadas, co obxecto de satisfacer os intereses públicos que teñen encomendados e que non se
poden cualificar como un contrato administrativo típico na medida en que non se corresponden
co obxecto  dun contrato  de servizos  por  conter  determinadas  peculiaridades  respecto das
pretensións que deben realizar as entidades conveniantes e especialmente a inexistencia dun
prezo  en  sentido  estrito,  ao  limitarse  a  achega  económica  do  Concello  a  compensar
estritamente os gastos realizados polas entidades para a realización das actividades.   Este
convenio regularase igualmente pola  Lei  40/2015 de 1 de outubro do réxime xurídico do
sector público.

Conforme ao disposto nos artigos 28.1 da Lei 38/2003 e 26.1 da Lei de Galicia 9/2007, o
convenio  será o instrumento adecuado para canalizar  as subvencións que,  con carácter
excepcional e por razóns de interese público, social, económico ou humanitario, ou outras
debidamente  xustificadas  que  dificulten  a  súa  convocatoria  pública  e  se  outorguen
directamente.

Este subvención nominativa prevé unha dotación de 100.000 euros, con cargo á aplicación
orzamentaria  3380.480001  “  CONVENIO  RECONQUISTA  AAVV  CASCO  VELLO”  do
programa orzamentario para o vixente exercicio,  a favor da Asociación veciñal  e cultural
Casco  Vello  Vigo,  suxeito  ao  cumprimento  pola  mesma  dun  determinado  obxectivo  de
utilidade pública e interese social exposto nas obrigas pactadas en convenio.  O Concello
non asume máis obrigas respecto a esta actividade.

Pola súa banda, a entidade encargase da organización xeral do evento e asume todos os
gastos derivados da mesma e que, segundo o presuposto presentado, ascenden a un total
de 176.500,00 euros, sendo que as partidas subvencionadas polo Concello (electricidade,
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son  seguridade,  atrezzo,  porta  da  Gamboa,  dirección  teatral,  pirotécnia,  baños,  palcos,
actuación escenarios, totens). Desta forma, a entidade asume a organización das actividades
e todas as xestións necesarias para a contratación dos participantes nas mesmas, entre eles
o seguro que cubra a responsabilidade civil fronte a terceiros, así como a elaboración dun
Plan de Autoprotección para o evento. 

En  aplicación  dos  principios  recollidos  na  Lei  19/2013  de  decembro,  de  transparencia,
acceso á información pública e bo goberno,  a Base de Datos Nacional  de Subvencións
BDNS operará como sistema nacional de publicidade das subvencións. A tales efectos, e
para garantir o dereito dos cidadáns a coñecer todas as subvencións convocadas en cada
momento e cara a contribuír aos principios de publicidade e transparencia, a Intervención
Xeral da Administración do Estado publicará na súa paxina web as subvencións concedidas,
segundo o estabelecido no artigo 20.4 e 20.8 da Lei 38/2003.

De conformidade co artigo 127.g da Lei 7/1985, corresponderá á Xunta de Goberno local a
aprobación do convenio e, con carácter previo, a aprobación do gasto de conformidade co
previsto no artigo 31 da LG 9/2007. Así mesmo, queda facultado o concelleiro delegado da
Área de Parques e Xardíns, Comercio, Distritos e Festas Especiais  para asinar o citado
convenio, ao amparo do Decreto de delegación de competencias da Alcaldía en virtude dos
decretos de delegación de Alcaldía de 18 e 26 de xuño de 2019 e acordo da Xunta de
Goberno Local do 20 de xuño de 2019. Á vista do exposto, previo os informes xurídico e da
Intervención  de  fondos,  coa  conformidade  do  concelleiro  da  Área  de  Parques  e  Xardíns,
Comercio, Distritos e Festas Especiais e do concelleiro da Área de Orzamentos e Facenda,
faise á Xunta de Goberno local a seguinte

PROPOSTA:

1º.-  Aprobar  o  convenio  de colaboración  do Concello  de  Vigo  coa Asociación  veciñal  e
cultural  Casco  Vello  de  Vigo,  CIF  B-36.645.885,  para  a  organización  da  Festa  da
Reconquista 2023 que terá lugar lugar entre os días 25 de marzo e 02 de abril.

2º.-  Achegar unha subvención nominativa polo importe de 100.000 € que se realizará con
cargo  á  aplicación  presupostaria  3380.480001  do  programa  de  Festas  para  o  vixente
exercicio.

3º.-  A  concesión  da  subvención  nominativa  queda  suxeita  ás  seguintes  condicións  e
compromisos:

Primeiro.- Obxecto

 O obxecto do presente convenio é regular a colaboración entre as entidades asinantes en
orde á organización conxunta da FESTA DA RECONQUISTA 2023, a celebrar entre os días
25  de  marzo  e  02  de  abril  na  contorna  do  Barrio  Histórico,  e  que  persegue  como
principais fins:

- Dar a coñecer a historia da cidade de Vigo.

- Fomentar a participación da cidadanía dunha forma lúdica.

- Dinamizar cultural e socioeconómica do Barrio Histórico da cidade.

Segundo - Presuposto e financiamento



A memoria económica que se achega ao presente convenio, incorpora o presuposto xeral de
gastos e ingresos do programa obxecto do convenio polo importe total de  176.500,00 €,
financiándose estes mediante as achegas de 100.000 € do Concello de Vigo (56,66%),
25.000 € do convenio coa Xunta de Galicia (14,16), 6.000 € da Deputación de Pontevedra
(3,40%), 4.000 € patrocinios privados (2,27%), 40.000 € da xestión do mercado (22,66%) e
1.500 € de doazóns particulares (0,85%).

Terceiro.- Proxecto da Festa da Reconquista da vila de Vigo

Establécese o programa de actuacións conforme ao presentado pola Asociación asinante,
tramite 18 de data 28 de febreiro  e o proxecto presentado de  núm. doc. 230071727, de
data 21 de marzo de 2023, que contempla a celebración de distintas actuacións lúdicas e
culturais,  acompañadas da instalación de diferentes postos de produtos gastronómicos e
artesáns coincidentes ca finalidade do evento.

Cuarto.- Obrigas da Asociación. Mecanismos de asistencia técnica

 A Asociación asinante comprométese a colaborar co Concello en canto a organización da
Festa da Reconquista 2023, que terá lugar no Barrio Histórico da cidade entre os días 25 de
marzo e 02  de abril  de 2023,  conforme ao programa que se achega ao expediente,  e
concretamente a:

1º.- Asumir toda responsabilidade concernente á organización das actividades obxecto
do convenio, achegando toda infraestrutura e equipo humano necesarios para tal fin,
así  como cumprir  a programación que consta no expediente.  Todas as actividades
serán organizadas  por  un  equipo  de  profesionais  dirixidos  e/ou  supervisados  pola
Asociación, baixo da dirección do presidente, José Fumega L’Hotellerie de Fallois, con
número  de  teléfono  607  406  600,  que  actuará  como  interlocutor  final  ante  á
Concellería.

A tal  fin  a Asociación designará ao persoal  máis axeitado para a conformación do
equipo que realizará os diferentes programas, en colaboración coas distintas áreas
que conforman as actividades. 

2º.- Asumir todos os gastos que se deriven deste convenio, recollidos no Anexo I.

3º.- Garantir a instalación e equipamentos axeitados ao proxecto; dotar de material
necesario co fin de acadar os obxectivos previstos no programa.

4º.-  Obter  todos  os  permisos  e  autorizacións  necesarios  para  a  realización  das
actividades (solicitudes de ocupación de vía pública, cargas e descargas, instalación
de elementos...)

5º.-  Comezar as actividades do programa á hora anunciada ao público e comprobar
coa antelación suficiente o correcto funcionamento das instalacións e equipamento,
para realizar as correccións técnicas que resulten necesarias.

6º.- Editar o material gráfico para a difusión das actividades e achegar un mínimo de 50
exemplares ao Concello, este material terá que ser supervisado antes da súa edición polo
persoal técnico do servizo de Comercio e terá que incluír o logotipo do Concello de Vigo,
como patrocinador do programa.
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7º.- Coordinar co servizo de Comercio do Concello todas as presentacións e roldas de
prensa previstas no obxecto deste convenio e do seu desenvolvemento.

8º.- Aboar as taxas, impostos e todos os demais gastos derivados da realización das
actividades,  incluíndo a xestión  e aboamento  da cantidade que corresponda polos
dereitos de autor que se xeren pola programación.

9º.- Asumir as responsabilidades que poidan derivarse da realización dos programas e
actividades, asumindo a contratación da póliza de seguro de responsabilidade civil núm.
0961979066581 de Mapfre, que atenda calquera accidente ou incidencia que se poida
producir en relación ao desenvolvemento do evento; a Asociación entrega ao Concello
copia da póliza, que se achega ao expediente.

10º.-  Contratar a elaboración dun Plan de Autoprotección que avalíe os riscos que se
poidan  derivar  da  execución  do  programa  de  actividades,  cumprindo  coas
recomendacións que deriven do mesmo.

11º.- Todo o material  inventariable elaborado con cargo ao presuposto do convenio
para  a  representación  da  Reconquista  2022  (traxes,  Porta  da  Gamboa,  fusiles,
bandeiras, pendóns,  etc) é propiedade do Concello  de Vigo.  Unha vez finalizada a
presentación terá que ser depositado, en perfecto estado de conservación e limpeza,
nun lugar a determinar pola Concellería da Área de Parques e Xardíns, Comercio,
Distritos e Festas Especiais.

12º.-En  relación  aos  postos  do  mercado  tradicional,  a  Asociación  velará  polo
cumprimento da normativa de venda ambulante, das condicións hixiénicos sanitarias e
da montaxe e posta en funcionamento das instalacións  desmontables e atraccións
recreativas,  promovendo   a  tal  fin  unhas  bases de  participación  e  instalación  dos
postos, baixo os principios de publicidade, transparencia, concorrencia, obxectividade,
igualdade e non discriminación; presentando a tal fin, e previo ao inicio da actividade,
a respectivas declaracións responsables asinada polos titulares dos postos conforme
cumpren cas condicións de venda ambulante e hixiénico sanitarias.

A tal  fin,  os  produtos  e  utensilios  que  se  expoñan  en  cada  posto  respectarán  as
normas  sobre  hixiene,  seguridade  e  demais  disposicións  impostas  pola  lexislación
vixente. Igualmente, asegurarase de que os postos que expendan bebidas alcohólicas
expoñan  en lugar  perfectamente  visible  para  o  público  a  prohibición  de  venda de
bebidas alcohólicas a menores de idade, en cumprimento da Lei de Galicia 11/2010,
de 17 de de decembro, de prevención do consumo de bebidas alcohólicas a menores
de idade.

13º.- Limpeza do espazo e contorna onde se desenvolve o mercado.

14ª.- Contratar os traballos de instalación eléctrica, obtención dos boletíns de industria
e tramitación dos contratos de subministración eléctrica. 

15º.-  Estar  en comunicación permanente co servizo de Comercio facilitándolle  coa
antelación  necesaria  a  información  para  a  difusión  e  divulgación  do  programa de
actividades nos medios de comunicación do Concello (web, app 010, etc) .

En xeral cumprir coas obrigas consignadas para as beneficiarias das subvencións no artigo
11 da Lei de Galicia 9/2007.



Quinto.- Obrigas do concello 

Comprométese  a:

1º- Conceder directamente á Asociación, unha subvención por importe de 100.000,00
euros, co obxecto de coadxuvar ao financiamento da programación, organización e
execución da Festa da Reconquista 2023. Para edicións posteriores, as achegas do
Concello subordinaranse á existencia de crédito que para cada exercicio autoricen os
respectivos orzamentos.

2º-  Realizar  o  seguimento  do  desenvolvemento  do  programa  de  actividades
contempladas nestes convenio. 

3ª.-Colaborar na decoración, escenografía e ambientación do Barrio Histórico olívico.

4º.-  Xestionar  o  pagamento  do  importe  da  subvención,  tras  o  cumprimento  dos
requisitos de xustificación e conformidade necesarias. 

5º.- Prestar servizo de limpeza e recollida de lixo na zona da celebración do evento. 

6º.- Regular o tráfico nas rúas relacionadas co evento, carga e descarga e os accesos
aos vados nas rúas peonís, información dos cortes de tráficos e saídas alternativas ao
mesmo.

7º.-  Coordinación  coa  Policía  Local  para  garantir  o  cumprimento  das  medidas
adoptadas e a

seguridade da cidadanía nas diferentes actividades organizadas.

8ª. -Agasallo dun libro infantil a cada participante da Reconquistiña.

9ª.-  Colaborar  na  promoción  do  evento  cos   distintos  medios  de  comunicación  e
difusión municipais. 

10ª.-Autorizar o uso do dominio público constituído polos espazos das rúas públicas
que ocupen os postos do mercado no ámbito territorial da festa que se indica no plano
que se achega ao expediente, sen suxeición ás taxas establecidas polo Concello pola
súa consideración da festa de “especial interese ou utilidade municipal”.  

11ª.- Os técnicos municipais de Mobilidade e Comercio verificarán a colocación dos
postos a fin de observar calquera tipo da anomalía antes do comezo do mercado. 

O  Concello  non  asume  ningún  compromiso  distinto  dos  recollidos  no  presente
convenio.

Sexto.- Pagamento da subvención

O Concello xestionará o pagamento á Asociación polo importe da subvención outorgada ou
resultante, logo da realización das actividades previstas no obxecto deste convenio e entrega do
informe final coa rendición da conta xustificativa; previa aprobación da achega pola Xunta de
Goberno Local, unha vez asinado o presente convenio por ambas partes, emisión dos informes
técnicos,  e o conforme do concelleiro-delegado da Área de Parques e Xardíns,  Comercio,
Distritos e Festas Especiais. 

O  pagamento  da  cantidade  recollida  no  pacto  segundo  deste  convenio  efectuarase  por
transferencia bancaria á conta corrente número IBAN ES96 2080 5045 8930 4001 0210, da
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entidade bancaria ABANCA, da que é titular a entidade beneficiaria, tras a xustificación das
axudas.

A comunicación destas circunstancias ao Concello deberá efectuarse no momento en que se
coñeza  e,  en  todo  caso,  con  anterioridade  á  xustificación  da  aplicación  dada  aos  fondos
recibidos.

A beneficiaria non poderá subcontratar con terceiros a actividade subvencionada.

Esta subvención será compatible con calquera outra subvención ou axuda para a mesma
finalidade procedente de calquera outra administración ou de entes públicos ou privados,
nacionais, da Unión Europea ou de organismos internacionais.

A entidade beneficiaria  deberá comunicar  ao Concello  a obtención doutras subvencións,
axudas ingresos ou recursos que financien a actividade subvencionada. Esta comunicación
deberá efectuarse no momento en que se coñeza e,  en todo caso,  con anterioridade a
xustificación da aplicación dada ós fondos recibidos. 

En calquera caso, o importe total da subvención ou subvencións non poderá superar o da
actividade subvencionada. No caso de existir un exceso de financiación sobre el coste de la
actividade, procederáse na forma prevista no artigo 34 do RD 887/2006, de 21 de xuño, polo
que se aprobou o Regulamento da Lei xeral de subvencións.

A Asociación comunicará ao Concello a modificación das circunstancias que fundamentasen
a concesión da subvención (art. 11.d da Lei 9/2007 de subvencións de Galicia), en particular
os cambios ou cancelacións de elementos do proxecto de actividades, obtención doutras
subvencións, axudas ou recursos que modifiquen o financiamento, no momento en que teña
constancia  da  súa  dispoñibilidade  ou  efectividade,  en  todo  caso,  con  anterioridade  á
xustificación  da  aplicación  dada  aos  fondos  percibidos;  co  obxecto  de  determinar  a
oportunidade da autorización da modificación ou substitución por outros programas, ou ben
proceder á redución do importe da subvención concedida ou reintegro.

A alteración das condicións tidas en conta para a concesión da subvención poderá dar lugar
á modificación da resolución de concesión (art. 17.3 da citada Lei).

En cumprimento da obriga imposta polo artigo 14.2 a) da Lei 39/2015 de 1 de outubro, de
procedemento administrativo común das administracións públicas (LPAC) a Asociación está
obrigada a relacionarse de forma electrónica coas administracións públicas.

Para  proceder  á  xustificación  do  cumprimento  da finalidade  para  a  que se concedeu  a
subvención e, no seu caso, da aplicación dos fondos recibidos,  deberá achegar a conta
xustificativa a través da sede electrónica do Concello,  por calquera dos mecanismos de
identificación admitidos na sede electrónica https://sede.vigo.org.

A tenor do disposto no artigo 81 do regulamento da LXS establécese o emprego de medios
electrónicos,  informáticos  e  telemáticos  para  o  procedemento  de  xustificación  das
subvencións,  con  indicación  dos  trámites  que  deberán  ser  cumprimentados  por  vía
electrónica, informática ou telemática e os medios electrónicos e sistemas de comunicación
utilizables,  que  deberán  axustarse  ás  especificacións  que  se  establezan  por  Orde  do
Ministerio de Economía e Facenda (Orde EHA/2261/2007, do 17 de xullo, pola que se regula
o emprego de medios electrónicos, informáticos e telemáticos (EIT), resultando esixible a
achega de facturas electrónica e/ou copias dixitalizadas das facturas en papel.

https://sede.vigo.org/


Non obstante a beneficiaria poderá solicitar o pago anticipado do 40% do importe total da
subvención proposta, que será abonado á beneficiaria mediante transferencia bancaria trala
aprobación da resolución de adxudicación da subvención, co obxectivo de poder afrontar os
gastos iniciais  que supón o desenvolvemento das primeiras fases do proxecto.   A estes
efectos  e  conforme  ao  artigo  42.2  do  Regulamento  da  Lei  Xeral  de  Subvencións  a
Asociación veciñal e cultural Casco Vello Vigo queda exonerada da constitución de garantía,
para a tramitación de dito pago, por ser unha entidade fundacional sen ánimo de lucro coa
finalidade de promoción do comercio local.

De conformidade co artigo 32.2 do Regulamento da Lei Xeral de Subvencións a achega
municipal  configúrase  como  un  importe  certo,   entendendo  que  queda  por  conta  do
beneficiario a diferencia de financiamento necesario para a total execución da actividade
subvencionada, debendo ser reintegrado en tal caso o financiamento público unicamente
polo importe que rebase o custo total da actividade.  A comunicación desta circunstancia ao
Concello  deberá  efectuarse  no  momento  en  que  se  coñeza  e,  en  todo  caso,  con
anterioridade á xustificación da aplicación dada aos fondos recibidos. 
No  caso  de  que  se  achegue  a  documentación  de  forma  presencial,  requirirase  a  súa
emenda mediante a súa presentación electrónica. A estes efectos, considérase como data
de presentación da documentación aquela na que tivese realizada a emenda. 

 A beneficiaria  deberá  xustificar  antes  do  30  de  outubro  de  2023  o  cumprimento  das
condicións  impostas  e  a  consecución  dos  obxectivos  previstos  pola  concesión  da
subvención  e,  no  seu  caso,  da  aplicación  dos  fondos  recibidos.  A tal  efecto,  a  conta
xustificativa a render deberá conter:

a) Memoria de actuación xustificativa do cumprimento das condicións previstas no
presente  convenio,  con  indicación  das  actividades  desenvolvidas  dentro  do
programa,  datos  de  participación  e  asistentes  individualizados  por  evento  e  por
cómputo global, memoria de prensa, rexistro fotográfico e audiovisual e informe de
incidencias.

b)  Memoria  económica xustificativa  do  custo  das  actividades  realizadas,  que
incorporará:

• Balance económico con detalle dos gastos e ingresos finais e desviacións
con relación ao orzamento inicial.

• Relación numerada de todos e cada un dos documentos xustificativos
que se acheguen con especificación da súa data de emisión, provedor,
obxecto  facturado,  importe  total  do  documento,  data  e  forma  de
pagamento.

• Facturas electrónica e/ou copias dixitalizadas compulsadas das facturas
en papel. 

• As facturas deberán recoller o número de CIF, a data, número de factura
e  o  IVE.  Os  documentos  xustificativos  haberán  de  estar  datados  no
período obxecto deste convenio. Os gastos xustificativos con facturas e
demais documentos de valor  probatorio  equivalente  no tráfico xurídico
mercantil presentaranse en orixinal. As facturas cumprirán os requisitos
establecidos para súa expedición no RD 1619/2012 de 30 de novembro
polo  que se regulan  as obrigas  de facturación ou as normas sobre a
facturación  electrónica  equivalentes.  Nestas  facturas  se  computará  o
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gasto acreditado deducindo o IVE, salvo que se xustifique a exención do
dito  imposto.   As  facturas  ou  minutas  por  prestación  de  servizos
profesionais deberán conter os mesmos elementos que os especificados
para  as  facturas  e,  tratándose  de  persoas  físicas,  conterán  a
correspondente retención fiscal.

• De existiren, relación detallada de outros ingresos ou subvencións que
financiaron  a  actividade,  acreditando  o  seu  importe,  procedencia  e  a
aplicación dos ditos fondos ás actividades subvencionadas. 

De  conformidade  coa  normativa  de  protección  de  datos,  para  a  tramitación  deste
procedemento  consultaranse  os  datos  incluídos  nos  seguintes  documentos  elaborados
polas administracións públicas: 

a) Certificación expedida pola Axencia Estatal de Administración Tributaria e Axencia Tributa-
ria de Galicia de atoparse ao corrente no cumprimento das súas obrigacións tributarias.
b) Certificación expedida pola Tesourería da Seguridade Social, de atoparse ao corrente no
cumprimento das súas obrigacións coa Seguridade Social.

Excepcionalmente, no caso de que algunha circunstancia imposibilitase a obtención dos ci-
tados datos, poderase solicitar ás persoas interesadas a presentación dos documentos co-
rrespondentes.

No caso de que a Asociación se opoña expresamente a que o Concello comprobe se aquela se
atopa ao corrente nas súas obrigas fiscais e para coa Seguridade Social e non sexa debedora por
resolución de procedencia de reintegro, a beneficiaria deberá acreditar estas circunstancias antes
de proceder ao pagamento, o que poderá realizar por medio dunha declaración responsable, ao
abeiro do artigo 31.7.e da LG 9/2007. De non haber tal oposición expresa, o Concello recabará
estes documentos de oficio, tal como estabelece o artigo 28.2 da Lei 39/2015, de 1 de decembro,
do procedemento administrativo común das administracións públicas.

Gastos subvencionables:

Serán  gastos  subvencionables  os  que  de  xeito  indubitado  respondan  a  natureza  da
actividade  subvencionada, resulten  estritamente  necesarios  e  se  realicen  no  exercicio
económico do convenio, quedando excluídos os custes indirectos imputables á actividade,
os  custes  de  funcionamento  ordinario  da  entidade,  os  das  atencións  protocolarias  e
representativas e os gastos en inversións  e adquisicións  de material,  equipos e ben de
natureza inventariable. 

En ningún caso os custes de adquisición dos gastos subvencionables poderá ser superior
ao valor de mercado. 

Non se subvencionarán gastos financeiros por riba do 1% do orzamento do programa o cal
deberá ser aplicado polo centro xestor na análise da conta xustificativa. 

Sétimo.- Difusión do carácter público do financiamento e das actividades do programa

Calquera que sexa o medio de difusión, a Asociación adoptará as medidas necesarias para
publicitar axeitadamente e expresamente o carácter público do financiamento do programa
polo  Concello  de  Vigo,  as  súas  actividades  e  funcionamento;  incorporando  a  tal  fin  o
anagrama-logotipo do Concello ademais das lendas indicadas polo servizo de Comercio, en



particular,  no  material  gráfico  editado,  na  páxina  web,  nas  presentacións  públicas,
actividades, soportes e demais recursos de difusión e información xeral que se produzan
sobre o evento, de acordo co Concello. 

Se no financiamento das actividades ou publicacións interveñen outras entidades distintas
do Concello, deberá acordarse con este a prelación e características de cada caso. 

O deseño gráfico de publicacións e materiais de difusión, deberá ser enviado ao servizo de
Comercio,  previamente  ás  impresións,  como  mínimo  naquelas  partes  onde  figuren  as
referencias da Asociación,  Concello  e outras entidades que realicen algunha achega ao
proxecto  subvencionado.  O  material  editado  dispoñerá  dos  depósitos  legais
correspondentes. 

Así  mesmo,  a  Asociación  entregará  o  material  de  difusión  suficiente,  tanto  para  a  súa
conservación no expediente de subvención, como para a difusión da programación desde o
servizo de Comercio. 

A difusión aos medios de comunicación de informacións sobre as actividades programadas
(roldas de prensa, difusión de noticias, informacións, traballos...) deberá estar previamente
comunicada e acordada co Concello antes da súa divulgación pública. 

A presentación pública institucional de intervenientes nos actos do evento (presentación do
programa,  actos  representativos  na  rúa  de  Destitución  e  Expulsión,  etc)  deberá  estar
previamente acordada entre o organizador e o Concello de Vigo .

A Asociación comprométese á utilización dunha linguaxe e imaxe non sexista nos materiais
de  publicidade  que  empregue  a  Asociación  para  a  difusión  da  actividade  ou  evento.
Igualmente comprométese a Asociación ao emprego de imaxes non estereotipadas e que
visibilicen  a  achega  das mulleres  nas  facetas  públicas  da sociedade  e  non  só no eido
privado ou familiar. 

A Asociación facilitará ao servizo de Comercio, coa antelación suficiente, toda a información
sobre o programa nos formatos axeitados, co fin publicitalo en todos os soportes municipais
(web, 010...).

Lingua de difusión en publicacións:

En  consecuencia  co  establecido  na  vixente  Ordenanza  da  normalización  lingüística  do
Concello, a lingua galega é a lingua principal de comunicación; polo tanto, e con carácter
xeral, só se considerarán dentro do proxecto e programa subvencionado as publicacións e
elementos de difusión e publicidade editados en galego,  teñan carácter non periódico.  A
utilización doutras linguas distintas ao galego nas publicacións e difusión quedan sometidas
aos acordos particulares co Concello para que os elementos sexan subvencionables. 

En cumprimento do establecido na resolución de 10 de decembro de 2015, da Intervención
Xeral da Administración do Estado pola que se regula o proceso de rexistro e publicación de
convocatorias  de  subvencións  e  axudas  no  Sistema  Nacional  de  Publicidade  de
Subvencións, e en aplicación dos principios recollidos na Lei 19/2013, de 9 de decembro, de
transparencia, acceso á información pública e bo goberno, a Base de Datos Nacional de
Subvencións   operará  como  sistema  nacional  de  publicidade  das  subvencións.  A tales
efectos, e para garantir o dereito da cidadanía a coñecer todas as subvencións convocadas
en  cada  momento  e  cara  a  contribuír  aos  principios  de  publicidade  e  transparencia,  a
Intervención Xeral da Administración do Estado publicará na súa paxina web as subvencións
concedidas.
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Oitavo.- Xustificación da subvención

A realización da actividade subvencionada, o cumprimento da finalidade que determinou a
concesión  da  subvención  e  a  axeitada  xustificación  da  mesma,  será  comprobada  polo
servizo de Comercio do Concello. 

O persoal técnico do servizo de Comercio emitirá informe ao respecto facendo constar, no
seu caso, todas aquelas circunstancias que poidan resultar relevantes en orden a considerar
incumprida ou defectuosamente cumprida a actividade subvencionada.  

Noveno.- Información

 A beneficiaria  deberá  facilitar  toda  a  información  que  lle  sexa  requirida  polo  Concello  e
Intervención Xeral Municipal, Tribunal de Contas e Consello de Contas no exercicio das súas
funcións de fiscalización e control do destino das subvencións.

Décimo- Reintegro

Procederá o reintegro das cantidades percibidas e a esixencia de xuros de demora desde o
pagamento da subvención ata a data na que se acorde a procedencia do reintegro nos
casos do artigo 33 da LG 9/2007.

Cando  o  incumprimento  da  actividade  subvencionada  se  traduza  nunha  diminución
significativa da actividade subvencionada,  traducible a termos económicos en función do
proxecto presentado e o seu presuposto, que non implique verdadeiro incumprimento do
obxectivo da subvención, procederá o reintegro da subvención na mesma proporción. En
todo caso procederá o  reintegro  do exceso da subvención  sobre o  custo  da actividade
subvencionada.

Décimo  primeiro.-  Mecanismos  de  coordinación,  seguimento  da  subvención  e  do
convenio. Unidade xestora

 O mecanismo de seguimento técnico da execución deste convenio establécese en base ás
memorias e informes que presente a entidade asinante e a presenza do persoal técnico do
Concello nas propias actividades programadas. 

O centro xestor ten encomenda de comprobación da realización das actividades do proxecto
subvencionado e de informar sobre a adecuada xustificación da subvención poñendo de
manifesto,  expresamente,  o  cumprimento  total  do  obxecto  da  subvención  ou  aquelas
circunstancias que imposibiliten a aprobación da xustificación, xunto coa conformidade dos
documentos xustificativos presentados. 

A tal fin, constituirase una Centro Técnico de Supervisión integrada por dous membros, un
do concello de Vigo (xefe do servizo de Comercio) e un a designar pola Asociación asinante,
cuxas funcións serán:

- Facilitar  o máximo nivel de cooperación nas relacións entre as partes asinantes
para a    boa marcha das actuacións previstas.



- Supervisar a execución das accións e actuacións previstas no Convenio.

Décimo segundo- Vixencia

O  presente  convenio  terá  vixencia  anual  ata  o  31  de  decembro  de  2023  e  non  será
prorrogable.

Décimo terceiro.- Modificación, denuncia, extinción  e resolución de controversias 

Calquera das partes asinantes poderá denunciar ou modificar o presente convenio previa
notificación escrita cunha antelación mínima de 15 días. 

O incumprimento de calquera das obrigas contraídas no presente convenio por unha das
partes  facilitará  á  outra  para  resolvelo,  quedando  automaticamente  anulados  todos  os
dereitos correspondentes sobre o obxecto do programa de colaboración conxunta, pero non
así as obrigas contraídas neste. 

Así mesmo establecerase a creación dunha Comisión para o seguimento e coordinación da
execución do convenio e resolución das dúbidas que poidan producir, integrada por dous
representantes de cada unha das partes asinantes, un dos cales terá carácter técnico.

O convenio extínguese polo cumprimento das actuacións que constitúen o seu obxecto ou
por incorrer en causa de resolución.

Son causas de resolución do convenio:

a. O transcurso do prazo de vixencia do convenio sen acordarse a súa prórroga.

b. O acordo unánime dos asinantes

c. A resolución do convenio por esta causa poderá conlevar a indemnización dos
prexuízos  causados se así se previu.

d. Por decisión xudicial declaratoria da nulidade do Convenio.

e. O incumprimento de calquera das obrigas contraídas no presente convenio por
una das partes facultará á outra para resolver o mesmo. Neste caso, calquera das partes
poderá notificar á parte incumpridora un requirimento para a que cumpra nun determinado
prazo coas obrigas ou compromisos que se consideran incumpridos. Este requirimento será
comunicado ao responsable do mecanismo de seguimento, vixilancia e control da execución
do  convenio  e  ás  demais  partes  asinantes.  Se,  transcorrido  o  prazo  indicado  no
requirimento, persiste o incumprimento, a parte que o dirixiu notificará ás partes asinantes a
concorrencia  da causa de resolución e entenderase resolto o convenio.  A resolución do
convenio por esta causa poderá levar á indemnización dos prexuízos causados se así se
previse.

Décimo cuarto.- Infraccións e sancións

Canto ás infraccións e sancións en que poida incorrer a beneficiaria da subvención a que se
refire  este  convenio  e  procedemento  para  a  súa  apreciación  e  imposición,  estarase  ao
disposto  no  Título  IV  da  Lei  de  Galicia  9/2007  e  na  Lei  39/2015,  do  1  de  outubro,  de
procedemento administrativo común.
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Décimo quinto-  Protección de datos de carácter persoal

A beneficiaria  está  informada  de  que  os  seus  datos  e  os  do  seu  representante  serán
incorporados aos ficheiros municipais; de que a finalidade da súa recollida é a instrución do
procedemento para a concesión da subvención obxecto do presente convenio, a práctica das
publicacións,  comunicacións  e  notificacións  de  obrigado  cumprimento,  o  seguimento  e
comprobación da actividade subvencionada e demais actuacións previstas na Lei de Galicia
9/2007 en orden á conclusión do proceso subvencional, polo que a súa achega é obrigatoria.

Os ditos datos serán tratados e protexidos de acordo co previsto na Lei 39/2015, do 1 de
outubro,  do  procedemento  administrativo  común  das  administracións  públicas  e  na  Lei
Orgánica 3/2018, do 13 de decembro, de protección de datos persoais e garantía dos dereitos
dixitais, sendo responsable do seu tratamento a Concellería-delegada da Área de Parques e
Xardíns, Comercio. Distritos e Festas Especiais..

A beneficiaria poderá exercer os dereitos de acceso, rectificación, cancelación e oposición
ante o servizo de de Comercio do Concello. 

Décimo sexto.- Dereitos sobre a información e titularidade dos resultados

Os resultados froito deste convenio, tales como documentais, catálogos, estudos e demais
material  obtido  da  realización  das  actividades  programadas,  será  de  titularidade  e  uso
común do Concello e da Asociación. Os resultados quedará para futuras edicións e ambas
partes poderán utilizalo nun futuro indistintamente. 

O Concello resérvase o dereito de publicar os resultados, parciais ou finais, obtidos durante
a execución do convenio, que, en todo caso, terán carácter público.

Calquera transformación dos resultados do programa de colaboración conxunta requirirá o
consentimento da Asociación das partes asinantes do convenio.

Décimo sétimo.- Participación dos colaboradores da Asociación

O asinamento deste convenio non implica relación laboral, contractual ou de calquera outra
índole  entre  a  Asociación  e  os  profesionais  ao  seu  servizo,  que  vaian  desenvolver  as
actividades  previstas  e  o  Concello,  de  tal  xeito  que  a  este  non  se  lle  poderá  esixir
responsabilidade ningunha, nin directa, nin subsidiaria, polos actos ou feitos acaecidos no
desenvolvemento do convenio. 

Décimo oitavo- Destinatarios e participación 

A actividade  obxecto  deste  convenio  está  destinada  ao público  en xeral,  e  o  acceso á
mesma será público e gratuíto. 

Décimo noveno.- Seguridade

A Asociación deberá cumprir estritamente co Plan de Autoprotección contratado, controlando
a afluencia de público aos diferentes espazos da festa e respectando os seus aforos. Así



mesmo, velará por que todos os ocupantes dos postos do mercado tradicional cumpran co
Plan de Autoprotección, debendo ter especial coidado na localización destes postos e nos
espazos de evacuación que se recomenden en caso de emerxencia.

A tal  fin,  correrá por conta do beneficiario  organizador  da Festa, establecer e velar polo
cumprimento das medidas excepcionais  de protección individual  persoais e organizativas
preventivas que minimicen o risco de transmisión epidemiolóxica actual, adaptándoas aos
escenarios existentes e normativa de aplicación de cada momento.

Vixésimo- Lexislación aplicable

A concesión da subvención obxecto do presente convenio rexerase pola Lei 38/2003 do 17
de novembro, xeral de subvencións e o RD 887/2006, de 21 de xuño, polo que se aprobou o
seu regulamento, nos seus preceptos básicos;  Lei 40/2015, de 1 de outubro, de réxime
xurídico do sector público e outra lexislación básica do estado en materia de réxime local;
a  Lei  de  Galicia  9/2007,  de 13 de xuño,  de subvencións  de  Galicia;  os  preceptos non
básicos da Lei 38/2003 e do RD 887/2006; polos pactos que se conteñen neste convenio; as
Bases de Execución dos vixentes orzamentos municipais e as restantes normas de dereito
administrativo, e no seu defecto, as normas de dereito privado.

ACORDO
A Xunta de Goberno local aproba a proposta contida no precedente informe.

3(203).- EXPEDIENTE DE CONTRATACIÓN DOS  SERVIZOS TÉCNICOS E
DOCENTES PARA AS PISCINAS CUBERTAS DE TRAVESAS, LAVADORES, TEIS
E  VALADARES  E  DOS  SERVIZOS  PARA  IMPARTIR  ENSINANZAS  E
ACTIVIDADES  DEPORTIVAS  NOS  XIMNASIOS  E  INSTALACIÓNS
DEPENDENTES DA CONCELLERÍA DE DEPORTE. EXPTE.5162/611.
Visto o informe xurídico e o informe de fiscalización, ambos do  23/03/2023, dáse
conta do informe-proposta de data 22/03/2023, asinado polo adxunto á xefatura do
servizo  de  Deportes,  o  xefe  do  Servizo,  o  concelleiro-delegado  de  Área  e  polo
concelleiro-delegado de Orzamentos e Facenda, que di o seguinte:

NORMATIVA DE APLICACIÓN
• Lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público (LCSP).
• Real  Decreto  817/2009,  de  8  de  maio,  polo  que  se  desenvolve  parcialmente  a  Lei

30/2007, de 30 de outubro, de Contratos do Sector Público, no que non se opoña á Lei
9/2017.

• Real Decreto 1098/2001, de 12 de outubro, polo que se aproba o Regulamento xeneral
da Lei de contratos das administracións públicas (RLCAP) no que no se opoña á Lei
9/2017.

• Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local (LBRL).
• Real Decreto Lexislativo 781/1986, de 18 de abril, texto refundido das disposicións legais

vixentes en materia de réxime local (TRRL). 
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• Lei 5/1997 de 22 de xullo de Administración Local de Galicia (LALGA).

Antecedentes:

• A xustificación da necesidade e idoneidade do contrato á que se refire o artigo 28 da Lei
9/2017, do 8 de novembro, de contratos do Sector Público, pola que se traspoñen ao
ordenamento  xurídico  español  as  Directivas  do  Parlamento  Europeo  e  do  Consello
2014/23/UE e 2014/24/UE, do 26 de febreiro de 2014 (en adiante LCSP), coa resolución
do concelleiro delegado que inicia o expediente (artigo 116 LCSP),  de data 15 de xullo
2022.

• Este contrato está incluído no Plan anual de contratación do Concello de Vigo para o
exercicio 2023, aprobado pola Xunta de Goberno local na sesión do 30 de decembro de
2022 e publicado na plataforma de contratación.

• Anuncio de información previa (artigo 28.4 da LCSP).

• Memoria económica de data 27 de xaneiro de 2023 modificada con data 14 de febreiro
de 2023 e 22 de marzo, relativa aos seguintes extremos:

✔ Xustificación  do  prezo  do  contrato,  do  orzamento  base  de  licitación  e  do  valor
estimado do contrato (e o seu método de cálculo) aos que fai referencia o artigo 102
LCSP.

✔ Xustificación de que o contrato non suporá desequilibrio orzamentario por atoparse
contemplado o gasto no orzamento e que non afectará á sustentabilidade financeira
do Concello (artigo 7.3 da Lei orgánica 2/2012, do 27 de abril).

✔ Forma de aboamento do prezo (artigo 67.2ñ do RLCAP). 

• Certificados de retencións de créditos de data 30 de xaneiro de  2023 

✔ Operación nº 202300007111 -RC-
✔ Operación nº 202300007112 -RC-
✔ Operación nº 202300007113 -RC-
✔ Operación nº 202300007114 -RC-
✔ Operación nº 202300007115 -RC-
✔ Operación nº 202300007116 -RC-
✔ Operación nº 202300007117 -RC-
✔ Operación nº 202300007118 -RC-
✔ Operación nº 202300007122 -RC-
✔ Operación nº 202300007120 -RC-
✔ Operación nº 202300007279 -RCFUT1-
✔ Operación nº 202300007280 -RCFUT1-
✔ Operación nº 202300007281 -RCFUT1-
✔ Operación nº 202300007282 -RCFUT1-
✔ Operación nº 202300007283 -RCFUT1-
✔ Operación nº 202300007284 -RCFUT1-
✔ Operación nº 202300007286 -RCFUT1-
✔ Operación nº 202300007287 -RCFUT1-
✔ Operación nº 202300007288 -RCFUT1-
✔ Operación nº 202300007285 -RCFUT1-



• Prego de prescricións técnicas particulares (artigo 116.3 LCSP) de data 13 de febreiro de
2023. 

• Declaración de neutralidade do redactor do proxecto de data 26 de xaneiro de 2023.

• Memoria xustificativa de data 3 de febreiro, modificada con data 17 de marzo de 2023 e
22 de marzo relativa aos seguintes extremos:

✔ Xustificación da non división do contrato en lotes (artigo 99.3 da LCSP).
✔ Xustificación da insuficiencia de medios (artigo 116 LCSP).
✔ A xustificación do procedemento elixido (artigo 116.4 LCSP) resulta innecesaria

por tratarse dun procedemento aberto.
✔ Xustificación do prazo de duración dos contratos e de execución da prestación

(artigo 29 LCSP).
✔ Xustificación da solvencia que se esixirá aos licitadores entre os medios previstos

nos artigos 87 a 91 LCSP.
✔ Xustificación dos medios persoais e materiais esixidos (artigo 76.2 LCSP).
✔ Xustificación da elección dos criterios de adxudicación e da súa adecuación ao

obxecto do contrato (artigo 145.1 LCSP); así como a xustificación das fórmulas de
valoración (artigo 146.2LCSP). Ao tratarse dun servizo dos incluídos no Anexo IV
da LCSP, o 55% da puntuación atribúese a criterios de calidade.

✔ Información esixida polo artigo 130 LCSP.
✔ Xustificación das  tarefas críticas que non poidan ser obxecto de subcontratación

(artigo 215 LCSP).
✔ Lugar  de  entrega  das  prestacións  obxecto  do  contrato  (artigo  67,5.f  e  67.7.e

RLCAP).
✔ Xustificación  das  condicións  especiais  de  execución  (artigos  116.4.c)  e  202

LCSP).
✔ Informe do servizo de contratación de  que o expediente reúne toda a documentación

esixida pola lexislación vixente en materia de contratación pública asinado en data 16 de
febreiro 2023, modificado en data de 17 de marzo e 22 de marzo

✔ Prego de Cláusulas administrativas particulares asinado polo servizo de contratación o
22 marzo.

Fundamentos de dereito
Primeiro.-  O expediente  de  contratación,  de  acordo  co  disposto  no  artigo  116.1  da  LCSP,
iniciarase  polo  Órgano  de  Contratación  motivando  a  necesidade  do  contrato  nos  termos
previstos no artigo 28 desta lei. No concello de Vigo esta competencia esta delegada por acordo
da Xunta de Goberno Local de 20 de xuño de 2019 nos concelleiros de Area. O concelleiro-
delegado de Deportes  mediante resolución de 22 de setembro  de  2022 autorizou o inicio da
tramitación deste expediente de contratación.

Segundo.- Dado o  obxecto o tipo de contrato é de servizo  (art.  17 LCSP).O procedemento
elixido  para  a  contratación  é  o  procedemento  aberto  (art.  156  LCSP)  non  necesita  máis
xustificación.
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Terceiro.- O expediente refírese á totalidade do obxecto do contrato, artigo 116 apartado 2,  e no
mesmo consta, tal   e como prevé o artigo 116 apartados  3 da LCSP o prego de cláusulas
administrativas particulares e o prego de prescricións técnicas.

Cuarto.- No expediente xustifícase a necesidade e idoneidade do contrato de conformidade cos
artigos 28 e 116.1 da LCSP.

Quinto.- Na memoria xustifícase a  non división en lotes (artigo116.4.g) LCSP), o prezo e a súa
xustificación (artigo 100 e seguintes LCSP), o prazo de duración e de execución (art. 29 LCSP),
o valor estimado do contrato (artigo 116.4.d) LCSP), os criterios de adxudicación e fórmulas de
valoración (artigo 145 e146 LCSP). Ao tratarse dun servizo dos incluídos no Anexo IV da LCSP, o
55% da puntuación atribúese a criterios de calidade. As condicións especiais de execución (art.
202.1 LCSP), o principio de estabilidade orzamentaria e sustentabilidade financiera (artigo 7.3 d
Lei Orgánica 2/2012, de 27 de abril). 
A tramitación do expediente realízase por procedemento ordinario art. 116. LCSP.

Sexto.- De conformidade coa disposición adicional terceira, apartado 8 da LCSP e a disposición
adicional oitava, apartado e) da Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases de réxime local
(LRBRL), se require o informe preceptivo da Asesoría Xurídica do Concello de Vigo.

Sétimo.- O artigo 116.3 e o apartado 3 da disposición adicional terceira da LCSP, dispoñen que
ao expediente se incorporará o certificado de existencia de crédito ou documento que legalmente
o  substitúa.  Este  documento,  xunto  co  informe  de  fiscalización  previa,  incorporarase  pola
Intervención  Xeral  ao  procedemento  con  carácter  previo  á  aprobación  polo  órgano  de
contratación.

Oitavo.- A competencia para a resolución do presente expediente correspóndelle á Xunta de
Goberno Local, na súa calidade de órgano de contratación, conforme ó previsto na Disposición
adicional  segunda  apartado  11  da  LCSP.  A resolución  deberá  ser  motivada  e  aprobará  o
expediente de contratación, dispoñendo a apertura do procedemento de adxudicación (artigo 117
LCSP) e implicará a aprobación do gasto.

Noveno.-   A aprobación  do expediente  de contratación  correspóndelle  a  Xunta  de  Goberno
Local, na súa calidade de órgano de contratación ( disposición adicional 2ª .4 LCSP)

A vista do exposto, e previo informe da Asesoría Xurídica e da Intervención Xeral do Concello de
Vigo, proponse á Xunta de Goberno Local como órgano de contratación, en uso das facultades
que lle confire a lexislación vixente, a adopción do seguinte acordo:

Primeiro: Aprobar o expediente de contratación a través de procedemento aberto  e tramitación
ordinaria  SERVIZOS  TÉCNICOS  E  DOCENTES  PARA  AS  PISCINAS  CUBERTAS  DE
TRAVESAS,  LAVADORES,  TEIS  E  VALADARES  E  DOS  SERVIZOS  PARA  IMPARTIR
ENSINANZAS  E  ACTIVIDADES  DEPORTIVAS  NOS  XIMNASIOS  E  INSTALACIÓNS
DEPENDENTES DA CONCELLERÍA DE DEPORTE
Expd.5162-611



Segundo:  Aprobar o Prego de Prescricións Técnicas  Particulares  de data  22 de marzo   do
2023  e o Prego de Cláusulas Administrativas Particulares que rexerá o Contrato, asinado polo
servizo de contratación de data 22 de marzo do 2023.

Terceiro: Autorizar o gasto polo importe máximo de  licitación de  18.884.651,96 euros euros con
ive, sendo o IVE a soportar pola administración de  3.277.501,58 euros. 

DISTRIBUCIÓN EN ANUALIDADES

ANOS PERIODO IMPORTE CON IVE
2023 01/07/2023 ata 31/12/2023 2.360.581,50 €
2024 01/01/2024 ata 31/12/2024 4.721.162,99 €
2025 01/01/2025 ata 31/12/2025 4.721.162,99 €
2026 01/01/2026 ata 31/12/2026 4.721.162,99 €
2027 01/01/2027 ata  30/06/2027 2.360.581,50 €

Importes de aplicación anual a cada partida orzamentaria.
% dius-
tribución 2023 2024 2025 2026 2027

Partida orzamen-
taria

Coste va-
riable mo-
nitores

3420 2279904

MONITO-
RES XIM-
NASIO 
BERBES 10,00 % 66.060,00 € 132.120,00 € 132.120,00 € 132.120,00 € 66.060,00 €

3420 2279905

MONITO-
RES XIM-
NASIO 
CARME 11,33 % 74.845,98 € 149.691,96 € 149.691,96 € 149.691,96 € 74.845,98 €

3420 2279908

MONITO-
RES PIS-
CINA TRA-
VESAS 32,05 % 211.722,30 € 423.444,60 € 423.444,60 € 423.444,60 € 211.722,30 €

3420 2279909

MONITO-
RES PIS-
CINA LA-
VADORES 21,45 % 141.698,70 € 283.397,40 € 283.397,40 € 283.397,40 € 141.698,70 €

3420 2279910

MONITO-
RES PIS-
CINA TEIS 16,15 % 106.686,90 € 213.373,80 € 213.373,80 € 213.373,80 € 106.686,90 €

3420 2279913

MONITO-
RES PIS-
CINA VA-
LADARES 9,02 % 59.586,12 € 119.172,24 € 119.172,24 € 119.172,24 € 59.586,12 €

subtotal 100% 660.600,00 € 1.321.200,00 € 1.321.200,00 € 1.321.200,00 € 660.600,00 €
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Partida orzamen-
taria

Costes
fixos

%  distri-
bución 2023 2024 2025 2026 2027

3420 2279902

SERVIZO
PISCINA
TRAVE-
SAS 37,00 % 628.993,15 € 1.257.986,31 € 1.257.986,31 € 1.257.986,31 € 628.993,15 €

3420 2279903

SERVIZO
PISCINA
LAVADO-
RES 21,00 % 356.996,11 € 713.992,23 € 713.992,23 € 713.992,23 € 356.996,11 €

3420 2279906

SERVIZO
PISCINA
TEIS 25,00 % 424.995,37 € 849.990,75 € 849.990,75 € 849.990,75 € 424.995,37 €

3420 2279911

SERVIZO
PISCINA
VALADA-
RES 17,00 % 288.996,85 € 577.993,71 € 577.993,71 € 577.993,71 € 288.996,85 €

subtotal 100 % 1.699.981,50 € 3.399.962,99 € 3.399.962,99 € 3.399.962,99 € 1.699.981,50 €

O contrato financiarase con cargo as partidas orzamentarias do orzamento de deportes,   e da
bolsa de vinculación.

34202279902 SERVIZO PISCINA TRAVESAS 632.875,52
34202279903 SERVIZO PISCINA LAVADORES 360.686,09
34202279906 SERVIZO PISCINA TEIS 427.483,46
34202279911 SERVIZO PISCINA VALADARES 293.888,77
34202779904 MONITORES XIMNASIO BERBES 63.925,36
34202279905 MONITORES XIMNASIO CARME 69.265,44
34202279908 MONITORES PISCINA TRAVESAS 184.510,79
34202279909 MONITORES PISCINA LAVADORES 137.589,90
34202279910 MONITORES PISCINA TEIS 101.129,46
34202279913 MONITORES PISCINA VALADARES 69.832,68
34202279919 FORMATIVA DESFIBRILADORES 2.000,00
34202270602 REDACCIÓN PROXECTOS 18.000,00
34202210400 VESTIARIO PERSOAL 6.000,00

Cuarto: Abrir o procedemento de licitación para a selección do contratista na forma prevista na
lexislación vixente.

ACORDO
A Xunta de Goberno local aproba a proposta contida no precedente informe.

4(204).- NOMEAMENTO  INTERINO  DUN  AUXILIAR  DE  ADMINISTRACIÓN
XERAL, CON CARGO A PRAZA VACANTE, PARA BENESTAR SOCIAL. EXPTE.
41952/220.



Visto o informe de fiscalización de data 24/03/2023, dáse conta do informe-proposta
do 23/03/2023,  asinado polo  técnico de Administración Xeral,  a  xefa da Área de
Recursos Humanos e Formación e a concelleira delegada de Xestión Municipal, que
di o seguinte:

ANTECEDENTES

I.-  Consta  no expediente solicitude asinada pola  xefatura do servizo de Benestar  Social
conformada pola concellería delegada competente, e declaración responsable, solicitando
coa maior urxencia posible a cobertura da praza vacante da categoría profesional de auxiliar
de  administración  xeral e  informe  de  verificación  asinado  pola  administrativa  de
administración xeral, no que se constata a renuncia da funcionaria interina nomeada con
cargo á praza da OEP 2020 adscrita ao servizo de Benestar Social.

II.-  En  data  de  sinatura  electrónica,  polo  órgano  municipal  competente,  á  vista  das
solicitudes, e informes que obran no expediente, procedeu a ordenar que:  “pola Área de
Recursos Humanos e Formación se proceda á tramitación do expediente administrativo para
a incorporación do persoal referido na modalidade oportuna legalmente.”

III.-  Consta informe de verificación administrativa de data 21/03/2023, que inclúe unha/un
candidata/o en condicións de ser nomeada/o por presentar correctamente a documentación
e aceptar os nomeamentos.

IV.-  Consta no expediente informe técnico de cuantificación económica do gasto de data
21/03/2023, que inclúe a proposta de gasto para o nomeamento interino dunha/dun auxiliar
con cargo  á praza vacante existente na Área de Benestar Social e incluída na oferta de
emprego correspondente ao ano 2020(art. 10.1.a) do TREBEP).  

V.-  En consecuencia,  tramitado  o  expediente  pola  Área  xestora,  e  en cumprimento  das
previsións legais contempladas na norma indicada, procede a emisión de informe-proposta
ao abeiro do establecido no artigo 172 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo
que  se  aproba  o  regulamento  de  organización,  funcionamento  e  réxime  xurídico  das
entidades locais (ROF).

FUNDAMENTACIÓN XURÍDICA

I.- Normativa de aplicación

-Real Decreto Lexislativo 5/2015, de 30 de outubro, polo que se aproba o Texto Refundido
da Lei 7/2007, do 12 de abril, do Estatuto Básico do Empregado Público.

A preferente aplicabilidade do Dereito estatal  de carácter básico en materia de emprego
público local deriva das previsións de dous fundamentais preceptos:

S.Extr.Urx. 27/03/2023



• O artigo  128 do  Real  Decreto  Lexislativo  781/1986,  de 18 de abril,  polo  que se
aproba o texto refundido das disposicións legais vixentes en materia de réxime local,
que establece en canto ás ofertas de emprego público que:
“1. Las Corporaciones locales aprobarán y publicarán anualmente, dentro del plazo
de un mes desde la aprobación de su Presupuesto, la oferta de empleo público para
el año correspondiente, ajustándose a la legislación básica del Estado sobre función
pública y a los criterios que reglamentariamente se establezcan en desarrollo de la
normativa básica estatal para su debida coordinación con las ofertas de empleo del
resto de las Administraciones Públicas.”

• O artigo  133  do mesmo  Real  Decreto  Lexislativo  781/1986,  de 18  de abril,  que
efectúa  unha  determinación  legal  do  réxime  xurídico  aplicable  á  selección  dos
funcionarios  de  Administración  Local,  establecendo  expresamente  que“el
procedimiento de selección de los funcionarios de Administración local se ajustará a
la legislación básica del Estado sobre función pública, y se establecerá teniendo en
cuenta la conexión entre el tipo de pruebas a superar y la adecuación a los puestos
de  trabajo  que  se  hayan  de  desempeñar,  incluyendo  a  tal  efecto  las  pruebas
prácticas que sean precisas.”

Tal preferencia expresa resulta inherente á vocación unificadora do lexislador en materia de
función pública; así o ven interpretando a xurisprudencia do Tribunal Superior de Xustiza de
Galicia, a efectos do cal resulta salientable a  STSJ de Galicia 120/2017, de 01.03.2017,
ditada en materia de persoal, en cuxo fundamento de dereito FD 4º sinala o seguinte: 

"FD CUARTO.- (….) De tan largas citas jurisprudenciales hemos de quedarnos con
tres ideas básicas: 1º) cabe una interpretación integradora de la normativa básica
estatal y la legislación autonómica de desarrollo, en todo caso ésta última solo es
aplicable a los entes locales una vez hecha exclusión de la legislación estatal que
opera  como derecho  supletorio  de  primer  grado;  (…....)  Pero  tampoco  podemos
olvidar que, como señalan los recurrentes, con arreglo a lo dispuesto en el art. 3.2
del Real Decreto legislativo 1/2008 por la que se aprobó el texto refundido de la Ley
de Función Pública de Galicia, el art. 168 del Real Decreto Legislativo 781/1986, de
18 de abril,  por el que se aprueba el texto refundido de las disposiciones legales
vigentes en materia de régimen local y la Disposición Final Primera de la Ley 7/2007,
por  la  que se aprobó el  Estatuto Básico  del  Empleado Público,  en relación a la
regulación de la función pública local es de preferente aplicación la legislación básica
estatal  a  la  legislación  autónomica  sobre  función  pública.”  A citada  sentenza  foi
declarada  firme  por  Providencia  do  Tribunal  Supremo  08/03/2018  (R.  Casación
3105/2017).

En similar senso, a STJG de 15 de febreiro de 2017 establece que:

“......según el artículo 3.1 de la Ley 7/2007, de 12 de abril, del Estatuto Básico del
Empleado Público (…......) “El personal funcionario de las entidades locales se rige
por  la  legislación  estatal  que  resulte  de  aplicación,  de  la  que  forma  parte  este
Estatuto  y  por  la  legislación  de  las  Comunidades  Autónomas,  con  respeto  a  la
autonomía local, lo cual revela, a la vez que una preferencia de la normativa estatal
para la regulación de esta materia, la reconducción de la función pública local al
régimen general  de la  función pública.  Al  mismo tiempo,  significa  que la  función
pública local debe formar parte del ordenamiento de la función pública desarrollado a



partir  del  bloque  de la  constitucionalidad  concretado en torno al  149.1.18ª  de la
Constitución.”

II.-  Consideracións sobre  o nomeamento de funcionarios  interinos  en  atención ao
marco normativo vixente. Análise da modalidade proposta

Consonte ao disposto no artigo 10.1 do Real Decreto Lexislativo 5/2015, do 30 de outubro,
polo que se aproba o texto refundido da Lei 7/2007, do 12 de abril, do Estatuto Básico do
Empregado Público (en adiante, TREBEP) son funcionarios interinos son aqueles que, por
razóns expresamente xustificadas de necesidade e urxencia,  son nomeados como tales
para o desempeño de funcións propias de funcionarios de carreira, cando concorra algunha
das  circunstancias  consignadas  no  devandito  precepto,  entre  as  cales  se  atopa “la
existencia de plazas vacantes, cuando no sea posible su cobertura por funcionarios
de carrera, por un máximo de tres años, en los términos previstos en el apartado 4”
(letra a) do citado apartado 1); contemplando o apartado 2 do artigo que “los procedimientos
de selección del personal funcionario interino serán públicos, rigiéndose en todo caso por
los principios de igualdad, mérito, capacidad y celeridad, y tendrán por finalidad la cobertura
inmediata del puesto. El nombramiento derivado de estos procedimientos de selección en
ningún caso dará lugar al reconocimiento de la condición de funcionario de carrera.”

O concreto apartado 4 citado recolle que  “en el supuesto previsto en el apartado 1.a) las
plazas  vacantes  desempeñadas por  personal  funcionario  interino  deberán  ser  objeto  de
cobertura mediante cualquiera de los mecanismos de provisión o movilidad previstos en la
normativa de cada Administración Pública.

No obstante, transcurridos tres años desde el nombramiento del personal funcionario
interino se producirá el fin de la relación de interinidad, y la vacante solo podrá ser
ocupada por personal funcionario de carrera, salvo que el correspondiente proceso
selectivo  quede  desierto,  en  cuyo  caso  se  podrá  efectuar  otro  nombramiento  de
personal funcionario interino.
Excepcionalmente, el personal funcionario interino podrá permanecer en la plaza que ocupe
temporalmente, siempre que se haya publicado la correspondiente convocatoria dentro del
plazo de los tres años, a contar desde la fecha del nombramiento del funcionario interino. En
este supuesto podrá permanecer hasta la resolución de la convocatoria, sin que su cese dé
lugar a compensación económica.”
Os nomeamentos deberán recaer en persoas que reúnan as condicións esixidas para o
ingreso no corpo ao que pertenza o posto de traballo, rematando a súa vixencia, segundo o
establecido no propio artigo 10, pola finalización do prazo autorizado expresamente recollido
no seu nomeamento, sen dereito a compensación algunha. Ademais disto, a Administración
formalizará de oficio  a finalización da relación de interinidade polas causas previstas no
artigo 63 da mesma norma.

No  presente  caso,  e  segundo  consta  na  orde  de  incoación  do  expediente,  tras  ser
aprobados os novos criterios de xestión de listas de reserva (BOPPO nº 167 de 01/09/2022),
e ao abeiro do establecido nos artigos 25 e ss. da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das
bases  de  réxime  local,  procedeuse  á  tramitación  do  expediente  administrativo  para  a
incorporación dun  auxiliar de administración xeral con cargo á praza vacante incluída na
OEP 2020.

S.Extr.Urx. 27/03/2023



Os funcionarios interinos percibirán as retribucións básicas e complementarias asociadas ao
posto de traballo de destino, no marco do establecido na vixente Relación de Postos de
Traballo  do  Concello  de  Vigo,  aprobada  pola  Xunta  de  Goberno  Local  en  sesión  do
23.09.2022;  referencia  que,  no  presente  suposto  e  segundo  o  informe  técnico  emitido,
efectúase ao posto de traballo cód. 138 – auxiliar.

Así  mesmo,  e consonte á  instrucións en materia de planificación  e xestión  de recursos
humanos para o ámbito deste Concello, actualizadas mediante acordo da Xunta de Goberno
Local na súa sesión de data 29 de xaneiro de 2016, o recurso ao persoal funcionario interino
–ou, de ser o caso, laboral temporal- realizarase unicamente en casos excepcionais e para
cubrir  necesidades  urxentes  e  inaprazables,  restrinxíndose  aos  sectores,  funcións  e
categorías profesionais indicados como prioritarios ou que afecten ao funcionamento dos
servizos  públicos  esenciais,  que deberá acreditar  debida e motivadamente o servizo ou
unidade  peticionaria  do  efectivo,  baixo  a  responsabilidade  da  xefatura  do  servizo
correspondente, e requirirá a previa emisión de informe técnico cuantificativo do estado de
execución do Capítulo I e da incidencia no mesmo do gasto a propoñer, o cal deberá ser
incorporado ao expediente administrativo.

III.- Observacións respecto da xornada e horario 

En canto ao establecemento da xornada e horarios de traballo, a xornada desenvolverase
segundo estableza a xefatura do servizo ou área consonte ás necesidades obxectivas que
se deriven da debida prestación dos servizos públicos, podendo desenvolverse en horario
de  mañá ou  tarde,  ou  en  xornada  partida  ou a  quendas,  garantíndose  os  períodos  de
descanso  normativamente  contemplados,  de  acordo  coas  determinacións  reflectidas  no
apartado 3 das instrucións sobre xornada e horarios de traballo, aprobadas mediante acordo
da Xunta de Goberno Local de data 15 de febreiro de 2013 e modificacións posteriores, e
concordantes incluído o disposto na Resolución de 28 de febreiro de 2019, da Secretaría de
Estado de Función Pública, pola que se dictan instruccións sobre a xornada e horarios de
traballo, de aplicación ás entidades locais.

IV.- Xustificación da necesidade e urxencia:

Segundo consta na solicitude de data de sinatura electrónica incorporada ao expediente, o
presente é un dos casos excepcionais para cubrir necesidades urxentes e inaprazables das
restrinxidas aos sectores, funcións e categorías profesionais que se consideran prioritarios
ou  que  afectan  ao  funcionamento  dos  servizos  públicos  esenciais,  de  acordo  coa  Lei
31/2022, de 23 de decembro, de Orzamentos Xerais do Estado, e, de igual xeito, o disposto
na Lei 5/2014, de 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei
27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e sostibilidade da Administración Local, en
relación coa mesma e, nas instrucións en materia de planificación e xestión de recursos
humanos para o ámbito do Concello de Vigo derivadas da aplicación das previsións contidas
as anteriores leis, aprobadas pola Xunta de Goberno Local, nas súas sesións de data 20 de
xuño e 29 de agosto de 2014 e que foron actualizadas na sesión do mesmo Órgano de 29
de xaneiro de 2016 (expediente electrónico nº 27.576/220) debendo ser contextualizadas no
marco normativo actualmente vixente á data de sinatura do presente informe-proposta.

V. - Verificación de existencia de aspirantes en listas de reserva:

Segundo informe administrativo de verificación (trámite 43 do expediente) consta que:



“Ao abeiro do disposto no artigo 169.1, apartado c) do Real Decreto lexislativo 781/1986, do
18 de abril, e no marco da tramitación do expediente  administrativo núm. 41.952/220 pola
presente infórmase o seguinte:

• Vista a orde de incoación obrante no expediente administrativo de referencia para o
nomeamento interino dun auxiliar de administración xeral con cargo á praza vacante
incluída na OEP 2020 (art. 10.1.a) do TREBEP), existen listas de reserva vixentes
con candidatas/os  en condicións de ser notificadas/os procedendo o chamamento
por orden de prelación dos candidatas/os en estado seleccionable.

• Constan no  expediente  administrativo  as  renuncias  manifestadas  por  escrito  dos
seguintes  candidatas/os:  L.  Campos  Rivas  con  DNI  núm.***9657**,  I.  González
Sánchez con DNI ***5156**,  G. Rodríguez Martínez con DNI núm.***5234** e  P.
García Márquez con DNI núm.***6040** .

• De conformidade cos criterios de xestión das listas de reserva aprobados pola XGL o
18/08/22  e  vixentes  para  o  ámbito  do  Concello  de  Vigo  e á  vista  dos  datos
proporcionados polo programa informático en desenvolvemento para a xestión das
listas de reserva do servizo de Administración Electrónica, salvo de erro ou omisión,
procede o chamamento como auxiliar de administración xeral, ao candidata/o que se
relaciona  a  continuación  que  presentou  a  documentación  requirida  e  consta  no
expediente 39.349/220 para o efecto:

Categoría: Auxiliar de Administración Xeral

NÚM. ORDE DNI** NOME E APELIDOS

1 ***5128** J. M. García Villasante

De todo o exposto, deixase constancia para os estritos efectos do expediente electrónico de
referencia.

O/a  aspirante  interesada/o  e  dispoñible  aceptopu  expresamente  o  nomeamento  interino
ofertado  mediante  escrito  incorporado  ao  expediente,  acreditando  documentalmente  o
cumprimento  dos  requisitos  esixidos  pola  normativa  vixente  e  das  demais  condicións
necesarias para o desempeño do posto.

VI. - Proposta de gasto:

Segundo consta no informe técnico de cuantificación económica incorporado ao expediente
en data 21/03/2023:

“O custo para 1 postos cod. 138-Auxiliar, de iniciarse a súa relación o 01/04/2023 , con 
cargo as partidas orzamentarias: 120.0400 (Soldo base), 121.0004 (Complemento de 
destino), 121.0104 (Complemento de específico) e 160.0000 (Seguridade Social a cargo da 
empresa) sería o seguinte para o ano 2023:

S.Base CD CE S.social empr. Total
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7.304,56 4.271,24 7.772,23 6.433,22 25.781,26

Polo que o custo total para de 1 Auxiliar cod. 138 sería de 25.781,26 €.”

Remitímonos  ao  contido  do  informe  técnico  obrante  no  expediente,  solicitando  que  os
aspectos indicados no mesmo se contemplen no preceptivo informe de fiscalización.

VII.- SOMETEMENTO Á FISCALIZACIÓN PREVIA E PRECEPTIVA

O presente expediente debe ser sometido á preceptiva fiscalización previa á súa aprobación
con carácter preceptivo, consonte ao establecido nos artigos 213 a 223 do RD lexislativo
2/2004,  do  5  de  marzo,  polo  que  se  aproba  o  texto  refundido  da  Lei  reguladora  das
Facendas Locais; concretamente, o artigo 214, que contempla que:

“ 1. La función interventora tendrá por objeto fiscalizar todos los actos de las entidades
locales y de sus organismos autónomos que den lugar al reconocimiento y liquidación de
derechos y obligaciones o gastos de contenido económico, los ingresos y pagos que de
aquéllos se deriven, y la recaudación, inversión y aplicación, en general, de los caudales
públicos  administrados,  con  el  fin  de  que  la  gestión  se  ajuste  a  las  disposiciones
aplicables en cada caso.

2. El ejercicio de la expresada función comprenderá:

a) La intervención crítica o previa de todo acto, documento o expediente susceptible
de  producir  derechos  u  obligaciones  de  contenido  económico  o  movimiento  de
fondos de valores.

b) La intervención formal de la ordenación del pago.

c) La intervención material del pago.

d) La intervención y comprobación material de las inversiones y de la aplicación de
las subvenciones.”

VIII. - ÓRGANO MUNICIPAL COMPETENTE:

De conformidade co réxime de atribucións en materia de persoal e da xestión económica do
mesmo contemplado no artigo 127, letras g) e h) da Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora
das  Bases  do  Réxime  Local,  resulta  competente  a  Xunta  de  Goberno  Local  para  a
aprobación do presente expediente.

Adicionalmente, resulta preceptiva a previa conformidade da Concellería-delegada da Área
de Contratación, Patrimonio e Xestión Municipal, nos termos das delegacións competenciais
efectuadas por Decreto da Excma. Alcaldía de 16/04/2021, acordo da Xunta de Goberno
Local  de data 22/04/2021,  Resolución da Alcaldía do 06/09/2022 e acordo da Xunta de
Goberno Local de data 08/09/2022.

IX.- PROPOSTA DE ACORDO



“PRIMEIRO:  Declarar a urxencia no nomeamento de 1 funcionario interino nos termos e
condicións seguintes:

• Categoría profesional: 1 auxiliar de administración xeral

• Modalidade legal:  funcionarias/os interinas/os para a  cobertura de praza vacante
(artigo 10.1, letra a) do TREBEP), con cargo á oferta de emprego correspondente ao
ano 2020, salvo que proceda a súa amortización.

• Destino: Benestar Social

• Período temporal: ata a provisión definitiva da praza e en todo caso por un máximo
de 3 anos, consonte ao establecido no artigo 10.1, letra a) e 10.4 do TREBEP.

• Custe  económico:  “O  custo  para  1  postos  cod.  138-Auxiliar,  de  iniciarse  a  súa
relación o 01/04/2023 , con cargo as partidas orzamentarias: 120.0400 (Soldo base),
121.0004  (Complemento  de  destino),  121.0104  (Complemento  de  específico)  e
160.0000 (Seguridade Social a cargo da empresa) sería o seguinte para o ano 2023:

S.Base CD CE S.social empr. Total
7.304,56 4.271,24 7.772,23 6.433,22 25.781,26

Polo que o custo total para de 1 Auxiliar cod. 138 sería de 25.781,26 €.”

Todo  elo  consonte  aos  informes  e  proposta  de  acordo  emitidos  e  incorporados  na
tramitación administrativa do expediente electrónico obxecto de aprobación.

SEGUNDO: Nomear como funcionaria/o interina/o con cargo a praza vacante, como auxiliar
de administración xeral,  a   J.  M. García Villasante,   con DNI  ***5128**,  ata a provisión
definitiva  da  praza  co  límite  temporal  máximo  de  3  anos  nos  termos  e  condicións  do
establecido no artigo 10.4 do TREBEP, así como no apartado primeiro do presente acordo,
nos termos e condicións do establecido no apartado primeiro do presente acordo, e  de
conformidade  cos  criterios  de  xestión  das  listas  de  reserva  aprobados  pola  Xunta  de
Goberno  Local  e  vixentes  para  o  ámbito  do  Concello  de  Vigo,  á  vista  dos  datos
proporcionados polo programa informático existente para a xestión das listas de reserva do
servizo de Administración Electrónica.

TERCEIRO:  Dispoñer  que  a  xornada  laboral  do  efectivo  nomeado  desenvolverase  no
horario establecido pola Xefatura da Área ou Servizo, consonte ás necesidades obxectivas
que  se  deriven  da  debida  prestación  dos  servizos  públicos,  podendo  desenvolverse en
horario de mañá ou tarde, ou en xornada partida ou a quendas, garantíndose os períodos de
descanso  normativamente  contemplados,  de  acordo  coas  determinacións  reflectidas  no
apartado 3 das instrucións sobre xornada e horarios de traballo, aprobadas mediante acordo
da Xunta de Goberno Local de data 15 de febreiro de 2013 e modificacións posteriores e
concordantes incluído o disposto na Resolución de 28 de febreiro de 2019, da Secretaría de
Estado de Función Pública, pola que se dictan instruccións sobre a xornada e horarios de
traballo, de aplicación ás entidades locais.
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CUARTO: Notificar o presente acordo ao aspirante nomeado, xefatura de Benestar Social,
Intervención Xeral Municipal, inspección de persoal, persoal técnico da Área de Recursos
Humanos e Formación e persoal incluído no grupo 2, e ao Comité de Persoal aos efectos
oportunos.

QUINTO.- Contra o presente acordo poderase interpoñer recurso potestativo de reposición
no prazo de 1 MES a contar dende o día seguinte ao da súa notificación ou publicación, ou
ben recurso contencioso-administrativo perante os Xulgados do Contencioso-Administrativo
de Vigo, no prazo de 2 MESES tamén dende o día seguinte ao da notificación ou publicación
do acto administrativo firme, nos supostos, termos e condicións do previsto nos artigos 8, 25
e 46 da Lei 29/1998, do 13 de xullo, reguladora da Xurisdición Contencioso-Administrativa.”

ACORDO
A Xunta de Goberno local aproba a proposta contida no precedente informe.

E sen ter máis asuntos que tratar, o Sr. Presidente rematou a sesión ás doce horas e
dez minutos. Como secretaria dou fe.

SGF/me.

O CONCELLEIRO-SECRETARIO DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL,
Abel Losada Álvarez.

O SEGUNDO TENENTE DE ALCALDE
Francisco Javier Pardo Espiñeira
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